

太原市迎泽区双塔北路小学

开展项目化活动 了解山西名人清廉事迹

科学导报讯 为了让学生们更好、更全面地了解山西名人背后的故事,学习他们的廉政事迹,太原市迎泽区双塔北路小学开展“乘着‘博雅号’去大美山西——走进名人”为主题的项目化活动,引导学生走近山西名人,了解他们的清廉故事。

有的孩子们在暑假期间,了解山西名人故事,尤其是清廉人物小故事,学习名人的优秀品质,讲述名人故事。围绕“山西历史名人”的主题,将所学知识与语文结合,制作个性化书签,加深对传统文化的理解。

有的学生们搜集出自山西的诗人,查资料统计各朝代的山西诗人的数量,制成统计表。并且介绍统计表中自己喜欢的诗人及其作品。学生们在实践中,感受数学别样的魅力。有的孩子们用“剪一剪,贴一贴,画一画,写一写,说一说”的方式介绍自己所了解的山西名人。有的学生们搜集学习科学

名人事迹,了解科学名人的优秀品质,种下对于未来的美好期许。

也有孩子们或利用学习之余查阅相关廉洁故事,了解家乡山西的廉洁名人,欣赏优美的廉洁歌曲和传统戏曲,运用自己擅长的方式表现学习成果。或以山西的清廉人物与名人故事为主题,创作了人物故事插画、清廉人物勋章、雕画等。

绿树浓阴夏日长,暑假时光成长忙。一

份凝聚着灵气与智慧的作业,记录着学生们的快乐与创新,见证着学生们的收获和进步,挖掘出学生们多方面的才智及潜能,促进了学生核心素养的发展。该校校领导表示,相信学生们一定会在丰富多彩的作业活动中,向美而行,不断增长知识,增长才干,成为更好的自己,让三晋之花在心田中滋润,自信开花生根发芽。

(通讯员 仇学芳)

太原迎泽区山水城小学五年级学生暑假畅游书海 提高阅读能力

科学导报讯 蝉声朗朗,夏意正浓,读书正当时。暑假期间,太原市迎泽区山水城小学五年级学生开展了“最美读书人”阅读活动。

多彩暑期是孩子们博览群书的最佳时期。此次活动旨在帮助孩子们培养阅读兴趣,提高阅读能力,形成阅读习惯,促进孩子们在书香文墨里与书为伴,与博览同行。

放假前,该校五年级的老师根据年级阅读计划安排以及学生年龄特点向学生推荐了好书,为丰富多彩的暑期读书活动拉开了序幕。

炎炎夏日挡不住学生们的读书热情。假期过半,五年级各班学生在线上开展了一场如火如荼的阅读分享交流活动,孩子们在这浓浓的书香里品味着阅读带来的快乐和喜悦。他们在《童年》中艰难中成长的阿廖沙身上感受到了坚韧不屈的力量;他们在《西游记》的文字背后看到了作者吴承恩脚踏实地、不畏艰难的精神品质;他们在《三国演义》一个个权谋故事背后体会到了刘备的谦虚和诸葛孔明的谨慎……

不动笔墨不读书,学生们在认真阅读的同时还写下了一篇篇情感真挚的读书笔记,绘就了一张张精美的好书推荐卡。他们用自己喜欢的方式将精彩的书目分享给更多的学生。

以书为友,一生受益。以书为伴,不负韶华。通过此次暑假课外阅读,学生们的假期生活更加丰富,了解了更多的课外知识,更加热爱经典。

(通讯员 董淑慧)

太原迎泽区桃园南路小学全体少先队员参加“中国青少年传承者大会”主题活动

科学导报讯 近日,太原市迎泽区桃园南路小学的全体少先队员参加了“中国青少年传承者大会”主题活动,大家利用自己的假期时光,积极地开展线上复习,为新一轮的大赛做充分准备。

该校积极参加此次活动旨在弘扬中华经典,传承中华优秀传统文化,加强青少年对中华优秀传统文化的继承和发扬。

“红日初升,其道大光。河出伏流,一泻汪洋。潜龙腾渊,鳞爪飞扬。乳虎啸谷,百兽震惶。”这是百年前梁公对少年中国的期许。而如今,迈入二十一世纪,中国已进入新时代,可依旧不能忘却优秀传统文化。中国青少年传承者大会以丰富趣味的形式将古诗词呈现在学生的面前,让学生徜徉在诗词的海洋里,感受诗词魅力,丰富人生情感,增强文化自信,激发学生对古诗词的浓厚兴趣,点燃学生对传承中华优秀传统文化的热情。

水有源,树有根,饮水思源,不忘根本。通过参加此次比赛,该校引导中华优秀传统文化精神深植于每个少年的内心,学国学经典,品历史典故,诵传统文化,识经典国粹,感受中华优秀传统文化精神。

(张敬)



太原市迎泽区松栢小学赵子川等学生

加入双塔博物馆“小小志愿讲解员”团队



科学导报讯 为全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要讲话、重要指示精神和习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述,引导广大少先队员传承红色基因,厚植爱党、爱国、爱家乡的情感,今年暑假,太原市迎泽区松栢小学学子踊跃报名参加了太原市双塔博物馆公开招募的“小小讲解员”活动。经过严格的面谈、培训、考核等环节,最终赵子川、刘奕辰、张轩语等学生脱颖而出,加入了双塔博物馆“小小志愿讲解员”团队,开始“持证上岗”。

假期,永祚寺内人流如潮。寺区绿树

红墙,宝塔梵殿,窈窕玲珑,磅礴嵯峨,松柏凝翠,花卉溢香,肃穆幽静,古色古香。小小讲解员们身着“双双”和“塔塔”志愿者服装,自信大方、热情洋溢,带领八方宾客参观游园,共同欣赏满园群芳的怒放、领略无梁殿建筑的精巧、品味宝贤堂碑刻的厚重、饱览凌霄双塔的巍峨。他们在弘扬中华优秀传统文化的同时,传承志愿者精神。

在老师的指导和深入的学习培训以及现场实践下,小小讲解员们从紧张胆怯、生硬背诵,再到从容自信、娓娓道来。每一个小小讲解员都在这里收获了自信与成长,也得到了老师、家长和观众的一致赞扬。

此外,在实践过程中,小小讲解员们还

写下了自己的心得体会,他们的文章虽然没有华丽的溢美之词,却情真意切地表现出了他们二十多天的收获:知识、友谊、胆魄、坚持和感谢。

“少年强,则国强”。感谢小小讲解员们给大家的惊喜与感动,也感谢双塔博物馆为孩子们提供的平台,让博物馆真正成为公益教育、社会教育的无界平台。该校领导表示,祝福孩子们在以后的学习、生活中可以收获更丰厚的力量,遇见更美好的自己。也希望广大少年积极参加这样有意义的活动,让自己从旁观者变成参与者,共同将太原历史、太原文化推向世界,让双塔文化深入人心,让太原文化永远流传。

(通讯员 李变华)

太原市小店区刘家堡乡中心校监军庄小学暑期阅读打卡活动

科学导报讯 暑假期间,太原市小店区刘家堡乡中心校监军庄小学开展了阅读打卡活动。

教育是学校、家庭、社会三者的有机综合体。此次活动旨在引导孩子做一个自律高效的人,科学统筹学习生活,做到“生活有规律,学习有效果”。

放假前,语文老师精心布置假期的阅读作业,推荐了各年级需要阅读的书目,安排了每天阅读的时间,并让孩子们边阅读边做旁批,定期完成阅读卡的记录。

假期里,该校学群及各班级群还转发

太原市小店区刘家堡乡中心校监军庄小学

暑期阅读打卡 徜徉书籍海洋

了教育部、中消协的提示——“不盲目参加培训,让孩子们拥有健康、快乐的暑假”。通过多种途径宣传到每一位学生,确保每位学生及家长的知晓。

各班的孩子们都坚持阅读打卡,低年级的家长积极配合学校工作,陪伴孩子参与亲子阅读;高年级的家长带领孩子们去图书馆,孩子们在图书馆认真阅读,博览群

书,开阔了视野,增长了知识。

读书,是放眼世界的一扇窗;阅读是通往心灵的一条径。读一本好书,就如同和一位品德高尚的人在谈话。此次阅读打卡活动的开展,引导孩子们在书中看到不同的世界,领略不同的风景,提升了生命的无限可能性。

(通讯员 霍俊利)

太原市小店区平阳路中心校小马小学

开展系列活动 助力学生成长

科学导报讯 暑假仿佛是个万花筒,旋转出欢乐的时光。太原市小店区平阳路中心校小马小学的学生们度过了一段丰富多彩的暑假生活。

孩子们在红色场馆中参观学习,一起重温革命历史,感受红色文化!到博物馆、海洋馆中,观看流觞曲水,体验古老文明,倾听自然的声音!

夏日炎炎,声声蝉鸣,学生们徜徉在书的海洋里,汲取知识的养分。书香

致远,小马学子们在阅读中感受文字的力量。

假期是劳动习惯养成的关键时期,学生们假期用自己的实际行动践行爱劳动的传统美德,在劳动实践中体会生活带来的快乐。

在运动中乘风破浪,成为更强大的自己,争做运动小达人。学生们骑自行车、打篮球、爬山……运动形式多样,不仅提高了自己的身体素质,同时也充实了自己

的假期生活。

时间好像偏爱山西这块土地,孩子们也格外热爱孕育着他们的家乡,于是用自己的语言介绍脚下的家乡。

七彩斑斓的夏天,丰富多彩的实践活动既记录着学生们参与活动的成长,又铭刻着学生们暑假的快乐足迹。活力少年们带着收获,承载着快乐,继续前行!

(通讯员 武瑾)

太原晋源区姚村镇枣元头小学少工委组织少先队员代表在革命老区姚村镇圪塔村追寻红色足迹

科学导报讯 为学习贯彻党的二十大精神,坚定理想信念,追寻红色记忆,赓续红色血脉,争做新时代好队员,同时培养学生对党和社会主义祖国的朴素情感,确保红色基因代代相传,8月7日,太原市晋源区姚村镇枣元头小学少工委组织少先队员代表前往姚村镇圪塔村开展了暑期少先队社会实践活动。

顺着崎岖难行的山路,少先队员们来到革命老区姚村镇圪塔村。沿着村路,队员们一路去到清太徐县公安局旧址、红军洞、太原县第一工矿支部旧址、廖步云团部旧址与慕湘将军办公旧址。在村长郭永法的讲解下,队员们了解了圪塔村在抗战时期的贡献;它是抗战堡垒地,也是红色交通线。队员们诵读慕湘、廖步云、郭银考等革命先辈的英雄事迹,一段段文字下藏着数不尽的血与泪,队员们表示他们会更加珍惜今天的幸福,坚定了为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗的决心。在村民的带领下,队员们穿过“一线天”景区,他们不怕苦不怕累,勇敢地徒步于山路之间,既锻炼了身体,也体会到了革命先辈们的大无畏精神。

此次红色实践活动在队员们的脑海里留下了一抹最灿烂的红色记忆。在风雨如晦的年代,革命先辈们前仆后继、奋不顾身,争取民族独立;在岁月静好的今天,我们要接得住历史接力棒,踔厉奋发、奋楫笃行,用青春和汗水打拼出更加美好的中国!

(张丽 闫珊)

太原市迎泽区起凤街小学“红色小小讲解员”在彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆开展志愿行动

科学导报讯 近日,为进一步加强未成年人思想道德教育,引导未成年人弘扬志愿者精神,太原市迎泽区起凤街小学联合彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆,积极组织未成年人参加志愿服务活动。一批乐于奉献、全面发展的“红领巾小小讲解员”纷纷“上岗”,此次活动不仅增强了广大少先队员的责任心和服务意识,更让红色基因得以薪火相传。

暑假期间,起凤街小学“红色小小讲解员”轮班到岗,积极参与志愿服务。从模拟演练到上岗讲解,小小讲解员自身素质得到明显提高,从腼腆怯场到侃侃而谈,自信大方地展示自己的风采。他们用流畅而又精练的语言,讲述了早期中共党员、山西共产主义启蒙运动的先驱彭真、高君宇、贺昌等老一辈无产阶级革命家们的生平事迹,带领参观者重温了这三位早期革命家对革命事业的满腔热忱和卓越贡献。一张张泛黄的照片,一个个感人的故事,唤起那段峥嵘岁月的光辉历程,歌颂那些催人奋进的英雄事迹。

此次活动作为学校“起凤少年文化行”系列活动之一,带领少先队员积极开展新时代文明实践志愿服务活动。此举不仅推动了公共文化志愿服务建设,发展壮大了学雷锋志愿服务队,更进一步引导少年儿童传承红色基因,弘扬廉政文化,践行社会主义核心价值观,培养良好的思想品德和崇高理想。

(通讯员 李桐)

山西师范大学附属小学(九一小学东中环校区)

开展系列暑期语文实践活动

科学导报讯 为进一步贯彻落实国家“双减”政策,促进学生全面、健康发展,做好学生假期活动管理,提高学生综合实践能力,近日,山西师范大学附属小学(太原市小店区九一小学东中环校区)的语文老师设计了丰富多彩的晋游打卡单,希望每位学生都能在实践中充实假期生活,在活动中提升学习能力,在生活中增长知识见闻,在体验中陶冶品德情操。

晋游记博雅少年游龙城。该校以“七一”建党节、“八一”建军节为活动契机,开展“红色印记”红色打卡亲子实践活动,传承红色基因,坚定听党话,跟党走的理想信念。美丽山西行爱家乡,颂家乡。该校引导学生运用录视频、绘画、小报、手工、唱民歌,了解家乡文化遗产等形式开展活动,用照片记录自己的优秀作品!

心灵阅读黄金屋。莎士比亚说:“书籍是人类知识的总结,书籍是全世界的营养品。”孩子们在暑假期间坚持阅读,体验阅读的乐趣。

孜孜不倦练字坊。横竖撇捺,撇捺写人生,学生们在假日坚持每天练字,一笔好字能为大家增色不少。

朗读背诵我最棒。学生们选择课本的范文、诗歌、古诗,假期自己安排时间背诵,涂色自己的独特小书报。

“适合引领,多元并行”,老师们以此为指导原则来规划学生的暑期生活。他们相信最好的学习来自亲身经历,而最好的课堂就在大家脚下的道路上。语文组的老师们表示将继续努力,在作业方面进行创新,并将这些创新付诸实践。

(张敬)